



习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼就中毛建交60周年互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中毛建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升为

战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展,愿同加兹瓦尼总统一道努力,以建交60周年为新起点,赓续传统友谊,深化互信和合作,共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来,更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔尼亚和中国建立了牢固的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间,我同习近平主席共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系,这是两国关系深入发展最

真实的写照,将造福友好的两国人民,有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努力,以中毛两国建交60周年为契机,全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强中毛战略伙伴关系,服务两国发展。



聚焦“两高四着力” 奋力谱写新篇章

贯彻落实市委十二届八次全会精神

用就业托起稳稳的幸福

本报记者 杜玲

盛夏时节,捷报再传。河南省人力资源和社会保障厅、财政厅联合发文,我市以总分第一的优异成绩,荣膺“2024年度河南省促进就业工作激励市”,获得1600万元激励资金。沁阳市、武陟县同步获评“河南省促进就业工作激励县(市)”。至此,我市成为全省激励政策实施两年来全部获得激励的省辖市,所获激励资金累计3800万元,获奖县(市)数量及资金总量稳居全省首位,交出了沉甸甸的民生答卷。

获此荣誉,是市委、市政府坚持就业优先战略、全力兜牢民生底线的生动实践。2024年以来,我市将稳就业作为民生头等大事来抓,以高质量充分就业为目标,以重点群体就业保障为底线,通过援企稳岗、兜底帮扶、优化服务、提升技能四大举措协同发力,织就一张坚韧有力的就业保障网。

政策红利精准滴灌 企业发展信心倍增

我市始终把就业摆在经济社会发展中的优先位置,政策工具箱持续扩容升级。“真金白银”的稳就业政策,源源不断注入市场主体肌体;用好“企业纾困360”平台,创新推行就业政策“免申即享”“直达快享”机制,让企业

织密就业保障网

援企稳岗 兜底帮扶 优化服务 提升技能

截至5月底

我市就业主要指标全线飘红,均超额完成时序进度

- 城镇新增就业3.16万人,完成年度任务的53.9%,超进度12.2个百分点;
- 城镇失业人员再就业1.18万人,完成80.8%,超进度39.2个百分点;
- 新增转移农村劳动力1.5万人,提前7个月完成全年125%的目标任务



图表策划: 聂楠 图表制作: 车璇

免申报即可享红利。截至5月底,已为4500余家企业减征失业保险费1350万元,发放职业培训补贴、一次性扩岗补助、见习补贴等共计5006万元。

政策落地生根,离不开宣传触角的广泛延伸。借力全省“万人助万企”和教育部“就业创业政策宣传月”活动,我市编印政策明白卡、“一图读懂”、口袋书,组织人员深入企业、校园、社区、广场,将一次性扩岗补助、社保补贴等政策精准送达。报纸、电视、户外大屏、微信公众号、网络直播间等平台同步发力,让政策春风拂遍城乡。

政策赋能最终服务于岗位扩容。我市优化重大生产力布局,大力推进“三十工程”、“3+13+N”产业链群及“三个一批”项目建设,积极培育新兴产业与未来产业,以新质生产力开辟就业新蓝海。建立就业影响评估机制,确保重大政策规划与项目优先考量就业促进效应。同时,精准出台“焦作市稳就业20条”“支持高校毕业生就业创业15条”等地方政策,构建起强有力的稳就业政策支撑体系。

群体帮扶精准施策 民生底线兜兜兜牢

我市针对高校毕业生、农村劳动力、就业困难人员等群体,量身定制帮扶路径,织密兜牢民生保障网。

面对持续增大的高校毕业生

就业压力,我市打出“企业吸纳为主+政策招引为辅+新业态扩充+精准帮扶兜底”组合拳。343家企业通过“燕归巢”“凤展翅”等11场主题招聘会及15场校园双选会,吸纳毕业生2100余人。1405个公务员、事业单位、“三支一扶”等政策性岗位向应届生倾斜。蓬勃发展的新业态成为吸纳就业生力军,250家新业态企业带动就业3.4万人。针对离校未就业毕业生,我市推出“1131”服务,实名制台账动态跟踪服务实现100%,2024届离校未就业毕业生去向落实率达93.5%,超省定目标且稳中有升。

农村劳动力就业坚持“就地就近+外出务工”双轮驱动。线下招聘、就业大篷车下乡进村;

线上“焦作零工”小程序、农民工招聘专区累计发布岗位8.8万个,1.5万人达成就业意向。我市深化区域劳务协作,与连云港、温州、青岛等地签约;今年连云港企业赴焦作招聘,70余人达成就业意向,“点对点”输送3501人外出务工。脱贫劳动力就业动态监测与公益岗托底并行,截至5月底,全市脱贫劳动力务工2.86万人,完成目标的117.45%。特色劳务品牌建设成果突出,“焦作隆丰革乐美皮草工”“沁阳紫陵皮筋头饰工”等4个省级人力资源区域品牌及新增的4位省级品牌代言人,携手擦亮了焦作劳务这张“金名片”。

1447名就业困难人员牵动人。我市构建“三级联动+月度更新”数据管理闭环,确保底数清、情况明;依托省“互联网+就业创业”系统,实现“失业登记、就业援助、状态记录、动态退出”的全程服务闭环;建立公益性岗位信息发布和安置对象排序机制,今年以来利用公益性岗位兜底安置1873人,发放岗位和社保补贴2320.35万元,形成了坚实的兜底安置闭环。

对其他群体,帮扶同样有力。我市组建了“巧媳妇联盟”,361家基地及68家成员单位带动1.8万名女性就业;6家省级残疾人帮扶基地带动694名残疾人就业,免费技能培训助力新增就业1598人;编制退役军人就业合作企业目录,(下转A02版)

本报讯(见习记者郭皓月 通讯员杨国宇)今年以来,沁阳市项目建设有力有序、如火如荼,尤其是上半年,4个河南省重点项目、27个焦作市重点项目、200个沁阳市重点项目,分别完成年度投资目标的79.83%、80.89%和77.99%。其中,晋控天庆年产6万吨氢气提纯等一批重点项目有序推进;沿太行高速、沁伊高速完成总投资的97%、89%;神农山景区基础设施改造提升项目加快推进;怀府恐龙园欢乐水世界于5月1日开门迎客。

项目建设拉动经济增长。该市一季度GDP完成89.8亿元,同比增长6.3%,总量居焦作第1位;1至5月份,规上工业增加值同比增长9%;固定资产投资同比增长11%,居焦作第1位;社会消费品零售总额完成55.6亿元,同比增长8.7%;怀府公共预算收入完成5.5亿元,居焦作第3位。

项目建设扩大有效投资。该市坚持“项目为王”,抢抓各类政策机遇,统筹推进4个河南省重点项目、27个焦作市重点项目、200个沁阳市重点项目和“三十工程”项目建设。全力推进涵翔新能源二期等35个项目开工,确保沁园春年产2000吨亚磷酸三甲酯等40个项目竣工投产。积极推进企业“升级入统”,力争入统规模以上企业45家以上;全年培育省“专精特新”中小企业5家。聚焦“一山一谷一园一城”文旅大格局,积极谋划推进总投资51.66亿元的6个文旅项目,扎实推进万里茶道太行沁阳段联合申遗工作,为焦作建设文旅融合示范城市作贡献。

项目建设厚植产业优势。该市紧紧围绕焦作市“345”创新行动,深入实施“1234”创新行动,力争全年新增国家高新技术企业8家,确保国家科技型中小企业达70家,焦作科创新种子企业动态保持在20家,研发投入强度保持在2.8%以上。着力打造沁阳科创“2.0版”,支持科创园申报国家级科技企业孵化器、国家级科普教育基地。聚焦焦作市“3+13+N”重点产业链群,持续培育壮大沁阳三大主导产业,深入开展“一转带三化”、制造业重点产业链高质量发展行动,强力推进56个工业转型升级项目,着力构建独具沁阳特色和优势的现代化产业体系,争创省级工业转型升级示范县;逐步构建有色金属资源循环再生产业链,争创省循环经济产业园。

项目建设融入发展格局。该市准确把握城乡发展需要,坚持以城乡融合发展带动乡村全面振兴,加快呼南高铁豫西通道沁阳段、沿太行高速、国道327等项目建设进度,力争沿太行高速、沁伊高速年底前完工通车。加快供排水管网改造提升、供热管网东延、护城河生态修复、城市增亮等工程建设进度,新增群众采暖超4000户,力争10月底前完成护城河生态修复工程,年底前完成河内路等污水管网铺设和怀庆路等供水管网铺设工作,并实现小浪底北岸灌区调蓄池供水工程通水运营。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,培育壮大富民特色产业,开展农村人居环境整治,建设宜居宜业和美乡村。

导读

双评激活活力 实干谋新篇

——市人大常委会部署落实市委十二届八次全会精神

▶▶▶详见今日本报A02版



我市乡村主题作品登上“学习强国”全国总平台



本报讯(记者李季衡)近日,由“学习强国”焦作学习平台推送的乡村主题作品《河南温县:大蒜迎丰收 致富有胜“蒜”》《河南省焦作市马村

区:送戏下乡 文化惠民》被“学习强国”全国总平台采用。近年来,我市大力推进乡村振兴,围绕产业发展、文化繁荣推出一系列关键举措,因地制宜发展“一村一品”特色产业,有效带动当地群众持续增收;注重中华优秀传统文化的传承与发展,持续增强焦作乡村文化软实力。



(扫码更精彩)



(扫码更精彩)

科创扬帆 企业出海

7月11日,焦作佰辰重工机械有限公司工人在生产矿山设备。该公司位于修武经开区,近年来引进吸收国外先进技术,加强科研成果综合利用,持续提高产品性能,市场竞争力不断增强,设备远销全球150多个国家和地区。

本报记者 刘金元 摄



锻造“强磁场” “链”就新优势 马村区招商引资活力迸发

本报讯(记者王颖)7月15日一早,位于马村区的焦作健康元高端原料药项目建设现场一派忙碌景象,汽车吊挥舞“手臂”运送施工材料,各作业面人头攒动,工人们加紧作业。总投资10.2亿元的焦作健康元高端原料药项目,是省重点工程、市“三十工程”十大工业项目之一,主要承接焦作健康元创新药和高端原料药项目,于2024年6月开工建设。

2005年,健康元药业集团股份有限公司在马村区建造第一座厂房。如今,随着高端原料药项目竣工在即,该公司扎根马村区20年来,在当地良好

营商环境滋养下不断做大做强、发展活力满满。

招来好项目,“链”出新活力。马村区聚焦优势产业,持续开展产业链招商,做好“筑巢引凤”工作,持续优化营商环境。前6个月,马村区签约了投资10亿元的博信高端原料药、投资10.5亿元的片断健康饮食产业园、投资10.5亿元的锦域生物医药中间体、投资8.1亿元的宸浩光学高精度中大透镜加工生产、投资3亿元的超高速激光熔覆生产线、投资23亿元的禽蛋生物制品全产业链等10个项目,总投资90亿元。(下转A03版①)

行庄“真行”

本报记者 董蕾 本报通讯员 杨惠

7月18日,走进孟州市赵和镇行庄村,错落有致的小院掩映在绿树红花间,硬化的村道干净整洁,村民们在崭新的健身广场晨练说笑……和美宜居的乡村生活令人羡慕不已。

谁能想到,几年前这里却是“灰头土脸”:低矮破旧的土坯房、坑洼泥泞的土路、随处堆放的垃圾、闲置荒芜的土地。如今,随着乡村振兴战略深入实施,行庄村历经“脱胎换骨”的蜕变,正以“高颜值”“有温度”的新面貌描绘着属于自己的“幸福画卷”。

从“脏乱差”到“洁净美”,村容村貌焕然一新。“以前下雨天出门,一脚泥一脚水,院子里苍蝇蚊子到处飞。现在你看,墙刷白了,路修平了,家家门口都种着花,走到哪里都特别干净,住着真舒心!”说起村里的变化,村民老行笑得合不拢嘴。近年来,行庄村以“人居环境整治”为突破口,由村党支部书记牵头组织村“两委”干部开展逐户走访调研。通过群众筹资22万元与村集体自筹27.6万元,该村拆

除了12处空心院落,对废弃宅基地实施墙体加固及翻新;积极申请项目资金对村内道路进行全面硬化,配套安装78盏太阳能路灯,把夜晚的村庄点缀得温馨明亮;建立三级沉淀处理系统,敷设污水管网,实现“污水不乱排、垃圾有人管”;今年又投资20余万元对村内整体绿化,建成生态游园2处、网红粉黛乱子草景观带1条,房前屋后见缝插绿,村容村貌焕然一新,昔日的“脏乱差”变成了如今的“洁净美”。(下转A03版②)

落实全会精神 走基层看行动